

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Лутченко Сергея Ивановича
**«ТЕРРИТОРИАЛЬНО-ПЛАНИРОВОЧНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТУРИСТСКОЙ
ИНФРАСТРУКТУРЫ ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ»**

предъявленный на соискание учёной степени кандидата архитектуры по специальности
2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

В современных внутренних и внешних условиях развитие внутреннего туризма должно сыграть важную роль в системном единении страны в единый живой организм. В этой парадигме рассматриваемая С.И. Лутченко тематика диссертационного исследования, направленная на структуризацию туристического потенциала Ленинградской области, не вызывает сомнения.

Особую актуальность теоретическому исследованию туристско-рекреационного потенциала придает формирование условных направленностей той-или иной территории: религиозно-паломническая, военно-патриотическая, культурно-познавательная, сельскохозяйственная, промышленно-индустриальная, рекреационно-оздоровительная и спортивно-рекреационная. Условных потому, что в рамках Ленинградской области эти направленности тесно переплетены между собой, и могут быть более изолированными и выкристаллизованными при переносе предлагаемых Сергеем Ивановичем методик на другие регионы России. Рассматривая потенциал территорий под данным углом, мы получаем возможность выстраивать узконаправленные тематические местные, внутрирегиональные и межрегиональные маршруты, что позволит взаимоусилить интеграцию регионов между собой. Вторым важным фактором, актуализированным в настоящем исследовании, является более сильный разворот внимания от Санкт-Петербурга и его ближайшей агломерации к городам и территориям Ленинградской области, формируя тем самым широкий каркас, направленный на преодоление проблематики «провинциального развития» данных территорий по сравнению с Северной столицей.

Разработанная автором модель туристско-рекреационного районирования была апробирована на примере села Старая Ладога, на основе которого была продемонстрирована модель формирования сетевой структуры туристских маршрутов, объединяющая различные точки и аспекты туристического потенциала территории, с возможным ее дальнейшим расширением на иные туристско-рекреационные районы Ленинградской области. Предложены рекомендации и механизмы законодательного и градостроительного регулирования развития объектов туризма и рекреации.

Цели и задачи исследования сформулированы четко, сомнений так же не вызывают. Текст автореферата явно показывает, что цели и задачи, поставленные в настоящем исследовании достигнуты и основные выводы, доказывают их правоту и закономерность.

Научная новизна исследования представлена комплексом инновационных предложений, направленных на выявление, структурирование и моделирование системы рекреационного зонирования на примере Ленинградской области. Представленные автором методики заслуживают внимательного изучения на предмет возможности их применения в иных субъектах РФ.

Структура диссертационного исследования логична и соответствует предъявляемым требованиям к диссертации на соискание ученой степени кандидата архитектуры.

Публикации, в том числе в ведущих научных журналах соответствуют теме диссертационного исследования и свидетельствуют о соответствующей аprobации

результатов исследования (13 научных работ, из которых: 4 в журналах, рекомендованных ВАК РФ) и полноценно раскрывают отдельные аспекты диссертационного исследования.

Замечаний к представленному на рассмотрение автореферату диссертации на соискание ученой степени кандидата архитектуры – нет. В качестве дополнения автору, для дальнейшего развития данной тематики в будущем, хочется предложить рассмотреть вопрос выявления туристического потенциала мест, ранее не рассматриваемых с данных точек зрения.

Задачи, решённые соискателем в представленной работе, имеют существенное значение для архитектурной науки и градостроительной практики территориального планирования. Диссертация Лутченко С.И. «Территориально-планировочная организация туристской инфраструктуры Ленинградской области», соответствует требованиям паспорта научной специальности ВАК 2.1.13. Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов, пункту 2 – Закономерности и региональные особенности территориально-пространственной организации и архитектурно-планировочного формирования поселений.

Автор Лутченко Сергей Иванович заслуживает присвоения учёной степени кандидата архитектуры.

Советник Главы города Салехарда
кандидат архитектуры, доцент,
член Союза архитекторов России
archi-zoom@yandex.ru
+79068207733

Панфилов
Александр Владимирович

Администрация города Салехарда, 629007, Ямало-Ненецкий автономный округ,
г. Салехард, ул. Свердлова, д. 48

Подпись Панфилова А.В.
менеджер
секции кадров администрации
М.А.Рябокорская
КАДРОВ

